

中共 宁夏职业技术学院 委员会
宁夏广播电视大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 41 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 10 日

本期目录

- ◆领导班子做表率 推动主题教育走深走实走心
- ◆不忘育人初心 服务学生成长——我校开展第四届辅导员素质能力大赛“案例分析”环节

领导班子做表率 推动主题教育走深走实走心

习近平总书记在主题教育工作会议上指出，“领导机关和领导干部要先学一步、学深一点，先改起来、改实一点，同时要担负好领导指导责任，抓好所属单位党组织的主题教育。”自主题教育开展以来，学校坚持为党育人、为国育才的初心使命，依托“匠心筑梦”党建品牌项目，领导班子发挥“领头雁”作用，结合学校改革发展实际，推动主题教育在全校上下“热”起来。

一是坚持上下联动，学习热潮直达基层。原原本本学。校领导班子高质量开展主题教育专题读书班，带头静心读原著学原文悟原理。以上率下学。校领导班子多次深入各基层党总支、党支部与学院班子共同开展学习研讨，有关职能部门一起参加，促进研讨与调研有机融合。联系实际学。到宁夏警示教育廉政中心参观学习，确保廉政警示教育入耳入脑入心。开展与“人民楷模”王有德面对面学习活动，从先进典型中汲取力量，引导党员干部坚守初心本色。融会贯通学。党委书记、校长分别联系院系和主管部门讲专题党课，其他班子成员、处级领导干部、支部书记跟进讲，切实以党的创新理论指导实践，推动工作。

二是坚持党建引领，调研热线深入基层。学校党委积极研究制定主题教育实施方案，紧密结合工作实际，聚焦学校重点工作，深入开展调查研究工作。班子成员坚持以问题为导向，“精准”选题，确定了“学生思想政治工作”、“学校专业建设”、“双师型教师队伍建设”、“党风廉政建设”、“校园安全稳定”“开放教育与职业教育融合发展”“校企合作”7个调研方向。通过设置意见箱和书记信箱、召开师生座谈会、实地走访调研等多种方式，深入餐厅、宿舍、教室、实训基地、校企合作单位等地，了解师生群众及校企合作单位的工作和学习情况，充分听取广大教职工和学生的意

见建议。同时基层党组织以特色党建品牌为引领，提升主题教育实效。如健康管理与社会服务系，围绕“匠心筑梦 健康报国”党建品牌，带领该系学生走进社区、马拉松比赛现场，开展健康志愿服务活动。

三是坚持刀刃内向，整改热点直面基层。学校提前部署，在主题教育开展时就围绕主题教育早调研、早部署，对学校餐厅、实训基地和南校区社区教育体验展示中心、开放教育体验中心等进行改造升级。10月份以来，学校先后两次召开专题会议，研究部署整改政治工作任务。学校坚持能立即整改的立即整改，不能立即整改的紧盯督办，定期销号，切实以实际工作成果检验主题教育的成效。11月，学校领导还深入扶贫点，开展精准扶贫工作专项调研，加强与所在地党委政府的沟通交流，摸清存在问题，全力抓好问题整改，进一步巩固提升脱贫攻坚成果。

不忘育人初心 服务学生成长——我校开展第四届辅导员素质能力大赛“案例分析”环节

“宋龙在宿舍使用大功率电器，被宿管员发现，非但不认错且态度十分恶劣，与宿管员发生争执……”、“藏族学生依照民族风俗，每天早上要在屋内点上藏香，而同寝室的汉族学生却对香味过敏，从而引发寝室矛盾”、“家庭经济条件好的小向同学，总爱炫耀，这对其他同学以及整个班级的氛围都造成了不好的影响”……面对上述问题，身为辅导员的你又该如何解决。

近日，我校第四届辅导员素质能力大赛之“案例分析”环节在纺织实训大楼一楼南侧大师工作室举行。本次竞赛内容主要针对高校学生日常管理中常见的热点、难点问题进行案例分析，重点考察辅导员分析问题、研判问题、解决问题以及理论学习应用的能力。案例分析比赛环节对于提高辅导

员处理学生突发事件、特殊事件及日常事务管理的能力有一定的助推作用，为我校进一步做好学生思想政治工作奠定扎实的基础。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组。
抄 送：校领导。
发 送：校内各部门。

共印 15 份